

Prvo posvetovanje slovenskih geomorfologov (Pohorje, 21. – 23. 10. 2005)

Geomorfološko društvo Slovenije (deluje od leta 1998) spodbuja razvoj geomorfologije v Sloveniji in povezuje vse poklicne in nepoklicne geomorfologe. Med glavne društvene aktivnosti sodi organizacija ekskurzij, strokovnih in poljudnoznanstvenih predavanj, okroglih miz ter simpozijev (<http://www.geomorfolosko-drustvo.si/>).

Ideja o posvetovanju slovenskih geomorfologov je zorela kar nekaj časa. Predhodno so na sedmih tematskih okroglih mizah avtorji in poslušalci obravnavali različne tipe površja, kar je pripomoglo k ugotavljanju stanja v slovenski geomorfologiji.

Ob njihovem zaključku smo organizirali prvo posvetovanje slovenskih geomorfologov, namenjeno vsem, ki jim je geomorfologija temeljno delovno področje, in tistim, ki lahko z njeno pomočjo dopolnijo svoje znanstveno ali strokovno delo.

Posvet je bil zamišljen kot srečanje strokovnjakov z različnih raziskovalnih področij, predvsem geologije, geografije in gradbeništva. Tridnevno srečanje so zaznamovale tri dopoldanske ekskurzije na območju Pohorja, Hude luknje in Velenja, oba popoldneva sta bila namenjena predavanjem.

Uvodna predavanja (dr. Marko Vrabec, dr. Jurij Kunaver, dr. Karel Natek, dr. Andrej Mihevc) so predstavila osnovne tipe reliefa v Sloveniji, dr. Nina Zupančič pa geološke značilnosti Pohorja. Ostali udeleženci so imeli priložnost prikazati svoje delo na področju geomorfologije s kratkimi predavanji in posterji.

Posveta se je udeležilo 59 znanstvenikov, strokovnjakov in študentov z različnih raziskovalnih ustanov ter fakultet, med njimi tudi trije predstavniki s Hrvaške ter dve študentki s Češke.

Dobra udeležba, zanimivi terenski ogledi, poučna predavanja in nena zadnje tudi sproščeno vzdušje je pripomoglo k vesplošnemu zadovoljstvu ob zaključku posvetovanja ... zato smo se odločili, da si bodo podobni dogodki sledili na štiri leta.

Irena Mrak



Udeleženci posveta slovenskih geomorfologov (foto: Andrej Mihevc).

ZDA - aktualno ali kaj sploh še preostane velikim?

Kaj pravzaprav v svojem jedru skrivajo Združene države Amerike - politična, gospodarska, vojaška, tehnološka itn. velesila? Posebna tretja izdaja (prvi dve sta bili namenjeni širjenju EU in iraški vojni) Fischerjevega Weltalmanacha skuša odpreti nekaj tančic z izbranimi reportažami, eseji, komentarji in intervjuji, ki so od leta 2001 izhajali v časopisu Die Zeit. Nekoč so bile ZDA slavljene, opevane svetovni velikan, ki je danes precej podvržen kritikam. Tovrstno "prijetno" opravilo pogosto zahaja v klišeje, besedičenje in splošni resentment.

Publikacija (Der FischerWeltalmanach, USA aktuell; Die Zeit & Fischer Taschenbuch Verlag, Frankfurt am Main, 2005) na 192 straneh prinaša prispevke različnih avtorjev, nemških in ameriških, živečih v in zunaj ZDA, ki z različnih vidikov (gospodarski, politični, zgodovinski, kulturni, jezikovni ipd.) osvetljujejo ameriško stvarnost. Upošteva joč nemško doslednost in sistematičnost so seveda pridani podatki in dejstva ter (maloštevilni) grafični prikazi iz rednih izdaj Fischerjevega almanaha, kar bralcu omogoča tudi celovit, skrben in natančen (seveda so prisotni tudi drobni lapsusi) vpogled v historiat in ozadje izbrane problematike. Na ustreznih mestih so zapisani tudi medmrežni naslovi, na koncu pa dodan tudi zajeten seznam sodobne literature, ki bralca usmerja k poglobljanju (in razumevanju!) določene tematike.

Izhodiščno je vprašanje, kam pravzaprav "krmarijo" ZDA po predsedniških volitvah leta 2004, kakšne posledice (gospodarske, okoljske, geopolitične, vojaške itn.; predstavljeno na